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Szarvas, 1894. febr. 10.
Régi szokása a magyarnak a pártosko­

dás. Évszázadokon keresztül húzódik ez a 
veszedelmes fonál anélkül, hogy keletkezett 
volna egy oly áramlat, mely kettészakította 
volna a pártoskodás fonalát. Pedig ebbe a 

n-ílr nagyon sokan, nagy emberek meg­
riadlak. sót akárhányat] keresztül is buktak 

rajta magokkal rántva, összetörve olyanokat 
is, akik gyanútlanul meggyőződésből követték 
a pártoskodókat a párthavezok veszedelmes 
mezejéte. Mindhiába ! a mai kor emberei nem 
okú!naK, de nem is akarnak okulni, a múlt 
iuóiv intő példáin, sőt inkább, a partharezok 
sohasem öltöttek oly veszedelmes jelleget, mint 
a jelenben.

Peu.g hát csak két évtizeddel ezelőtt vá­
rosunk a pártokközti tűi el mességnek és az 
egymás meggyőződése iránti kölcsönös tiszte­
letnek mintaképéként ál hatott volna az orszá(r 
előtt.

Hiszen azelőtt is voltak itt külömböző 
politikai hitvallású férfiak : küzdöttek is egy­
más ellen, de csak akkor, midőn annak ideje 
elérkezett és úgy, amint tisztcssrges politikai 
ellenfelei-: tisztelve egymás meggyőződését 
küzdeni szoktak egymás ellen.

Amint a képviselő választás megtörtént, 
ismét egyek lettek, még csak szemrehányást 
sem tettek egymásnak azért ; mert egyik az 
egyik, a másik a másik párthoz tartozott. Sen­
kit politikai meggyőződésért nem üldöztek. 
A pártoskodást nem plántálták át a családi 
életbe, a politikát nem zavarták össze a köz­
ség érdekével.

Mennyivel rosszabbul állunk ma ! azt ki

I nem mondhatjuk. Hiszen ma aki nem ,párt- 
I ember* másként legyen az maga a megteste­

sült becsületesség, önzetlenség, tudomány vagy 
szorgalom, nem kell még bnkternak sem.

Áldozd fel egészségedet, tehetségedet, éj­
jeledet és nappalodat a község vagy a nép 
érdekéért, — nem kellesz kilöknek, mert hát 
nem vagy az, a minek a ma uralkodó párt 
felfogása szerint lenned kellenek — nem vagy 
„pártember“ — elmehetsz !

Ellenben, ne dolgozz semmit, a mi rád 
van bízva azt is hanyagold el, ne tekintsd se 
a nép, se a község érdekét, légy buta, mint 
a sötét éj, vesszen ki belőled a kötelességérzet 
a rokoni, baráti, szeretet, de ha jó megbiz- 
Lato „páitember“ vagy, minden lehetsz, a mi­
hez nem értesz, mindennek kellesz, a mihez 
kelletlen vagy; nélkülözhetetlen egyéniség 
vagy, mert hát . . . „pártember“ vagy. Az e 
fajta „pártember -nck egyik fajtája azután, 
annak tudatában, hogy ö valóban nélkülözhe­
tetlen egyéniség, szinte megköveteli elvtársai­
tól, hogy őt ahol csak lehet emeljék, érdekeit 
előmozdítsák és hibáit takargassák, sőt párt­
szempontból, holmi piszkos dolgokból ki is 
mosdassák. Valóban nem is számítanak rosz- 
szul. Hiszen nem is oly régen, talán éppen 
a közelmúltban tapasztaltuk, hogy egy ilyen a 
kötelességét nem teljesítő, piszkos ügyben fet- 
rengő individium lett szabadon eresztve csak 
azért mert „pártember“ volt.

De vannak olyan válfajai is a „páríem- 
ber-nek, akik nagyon egyszerű földműves 
vaSy ipm os emberek voltak. Azonban addig 
kerülgették őket, inig végre beléptek a , párl“-

ba. Ott azután szerepeltették őket, mig végre 
elhitették velők, hogy nélkülözhetetlen köz- 
igazgatási kapaczitások és a „párt“ nak főosz­
lopai. Eleinte megelégedtek azzal, ha egy 
némely deputáczió tagjai lehettek. Későbben 
egy kissé kinyílt a szemök, bizottsági tagságok 
után vágytak. Midőn ezen tisztességet elérték, 
már ekkor beléjök verődött az a tudat, hogy 
náluk nélkül a közigazgatás kereke nem is 
foroghat; kikövetelték magoknak azt a tisz­
tességet, hogy benvalók lehessenek. S a midőn 
vágyaik netovábbját is elérték, meg vannak 
győződve, hogy nemcsak, mint „pártember“-ek 
de nagy észjárásuknál fogva is nélkülözhe­
tetlenek. Ez a fajtája a „pártember“-nek azon­
ban nem veszedelmes ; mert nagy hatalmának 
tudatában utóvégre átlépi hatáskörét és ezen 
eljárását a törvény hivatalos hatalommal való 
viszszaélésnek minősiti. Ennek folytán a t. 
polgártárs le pottyan oda, a honnan többé 
nem emelkedhet felfelé. Csak azután kezd 
eszére térni, hogy . . . „megcsalták az urak. *

Bizony szomorú időket élünk ! Meddig 
fog ez az állapot tartani, annak csak az Isten 
a megmondhatója ! De jó lenne ha a t. párt­
vezér urak egy kissé elmélkednének az itt el­
mondottak felett. Utó végre itt lenne az ideje, 
hogy ezeknek az állapotoknak vége szakitas- 
sék. Ezeken az állapotokon csak azok segít­
hetnek, akik községünk kormányzatát kezük­
ben tartják. Menjenek jó példával előre ! ! 
okuljanak már egyszer azon a jó magyar 
példabeszédén, hogy — „fejétől büdösö- 
dik a hal.“

t A B 0 Z A.
F&eg&ag vége.

[Nöegyleti tánczigalom lehr. 3-án és a bohócz-cstély
febr. 0-án.

Vége a farsangnak — sóhajtják a leánykák — 
azok a csúnya kalendárium csinálok de rövidre szab 
ták ! — Csakugyan kurta volt — mondják a legé­
nyek — és mégis a lárczánk csak úgy belelapult, 
mint ahogy más hosszú farsangon szokott. Hát kérem 
daczára a sóhajoknak és üres tárczákról panaszkodó 
mondásuknak jobb arövid farsang, 
mint a hosszú i Már hogy lehet ilyen badarai állita 
ni, mondja egy ur, aki nem szokott hálózni. — Már 
pedig ez úgy van, feleli egy másik úr, aki szokott 
bál ózni. Es ennek a másik urnák van igaza, mert 
. . . bosszú farsang előtt minden társu lat és a társa­
dalom minden osztálya halogatja a maga mulatságát s 
látó Pál úrral azt mondogatja, hogy 'ráérünk 

a még, s igy sok mulatság leszorul a farsangról, 
•"id farsang idején mindenki siet lefoglalni a maga 

szombatját és mulatunk minden szombaton és farsang 
u;án nem panaszkodhatik senki, még a szállo­
dásunk se, aki a szombatokra szál Iáját kiadva a 
maga báljával febr. 4-ére szorult. Azt hittük, hogy ö 
nem vette számba, hogy 2—3=6 és hogy a 3-ik 
nöegyleti bál és 6-iki bohócz-estély között nem sike­
rülhet egy harmadik bál, mert ennek a kettőnek si­
kerülnie kell. Pedig hát sikerült az övé is és sikerült 
e kettő is. Nem tudom biztosan, hogy miért s csak 
úgy gondolom, hogy azért, mert ennek a rövid fara an 
gú esztendőnek uralkodó planétája a Hold, erről

pedig azt olvastam egy régi kalendviumban :
„En vagyok az éjnek csendes hirdetője 
A szerelmeseknek én vagyok

I*

Hold ő felsége kiilö lösen kedvezett a 
nöegyleti bálnak, bizonyosan szerelmes ő úgy általá­
ban a nö-egyietekbe s azért mosolyog örökké. A nő- 

löti báláknak is állandó kísérője a mosol y. 
Mi férfiak, ha tudnék, mennyi ügygyel-bajjal jár egy 
köz vacsora készítése, Isten bizony nem mo- 
solyognánk, hanem hallgatnánk s elmenne az étvá­
gyunk a küzvacsoi'átöi, ami megint baj lenne. Hauern 
hát a női mosoly eltedez mindent s mi a mosolygó 
iendezö bizottság arczarói azt olvassuk le, hogy mi 
az ételekhez olyan módon jutunk, ahliogy a jó! ismert 
sült galambhoz szokás. Pedig hát a rendező bizottság­
nak sok munkába került azt. a jó vacsorát elkészítőn 
s hogy azt olyan jóízűen elkelthettük, azért mond­
junk köszönetét először is a rendező bizottságnak 
amely Benka Gyuláué elnökletté alatt Bakay Gézáné, 
Bakay Sándornó, Bugyis Andorne, Haviár Gyuláné 
és Kutlik Endréné úrnőkből állott. Ők megcsinálták 
a sok jó ételt, s hogy az még jobban essék : alkal­
maztak magok körül egy olyan felszolgáló gárdát, a 
melynek láttára még a félholt embernek is megjött 
volna az étvágya és meggyógyult volna, de akik rnás- 
íeszt hallomásom szerint több egészséges embert 
13 beteggé tettek. . megfájdult a szivük ; mert ez a 
szép gárda gyönyörű szép galambokból állott, a ga­
lamb meg, amint a természetrajzból ismeretes, turbé- 
kolni szokott. Mondjunk másodszor köszönetét ezeknek 
a galamboknak a szarvasi szép leá­
nyoknak akik nemcsak vacsorával traktálták,

lomom adtak süteményt, virágot, szivart, czigarettát 
és pedig őszintén szólva igen olcsón.

Megesett ugyan olyasmi is, hogy egy galamb a 
czigaretát 2 krjával kínálta s jó előre megmondta, 
hogy a hatosból is vissza ád, mikor azonban a vétel 
megtörtént s figyelmeztették a mondottakra, olyan 
kedvesen válaszolta „bocsássa meg tévedtem,mikor azt 
mondtam, hogy visszaadok a hatosból." Ki az ördög 
ne bocsátana meg az il yen kedves tévedést. — Vacso­
ra. után járta a táncz reggel 7-ig állítólag azért csak 
7-ig, mert reggelire már nem tudtak volna mit adni 
a galambok ; a sáskahad mindent elpusztított 3 a ga­
lambok haza szálltak. Hogy miként lett e galambok 
kedvéért a legénység sült bolonddá, azt majd elmond­
ja Box barátom.

Jelen voltak a nöegyleti bálon : Leányok: 
Báskay Etelka, Benka Ilonka, Benka Jolán, Fuksz 
Gizella, Keresztény Mariska, (Szt.-András) Kon^tauti- 
novits Szidi, Lányi Anna, Lányi Hennin, Mihálfi Mélán, 
Pokomándy Vilma, Ponyiczky Etel, Sárosy Links,' 
Szluika Jenke (Bér,) Zlínszky Rózsi. Asszonyok: 
Bakay Gézáné, Bakay Sáudorné, Bárány Béláné, 
Benka Gyuláné, Bielek Zoltánná (Szt.-András,) Bugyis 
Andorne, Fuksz Kdéné, Haviár Dartfné, Haviár Gyu­
láné, Keresztény Béláné (Szt. András), Kollár Lajosné, 
Konstantinovita Györgyim, Kutlik Endréné, Mikolay 
Istvánná, Nagy Józsefbe (Gyula), Neu Emanuelné 
Pokomándy Sándornó, Ponyiczky Jánosné, Sárkány 
Jenoué, Sarossy Somáué, Szemző Gyuláné, Tapolcsányi 
Iraréné, Zlinszky Istvánná.

" cox.
Cox barátom te azt hiszed, hogy csak ti mulat­

tatok abban a dicső nőegyleti mulatságban.



Felhívás

a magyar közön séghez!

Ezredéves órsz. kiállításunk sikere érde­
kűben kérjük a nemzet minden számottevő 
tényezőjének támogatását. E kiállítás nem 
egyszerű tárlatnak, látványosságnak van ter­
vezve, mert a magyar nemzet ezer éves múlt­
jának képezi beszámolóját s et a beszámoló 
nem lehet másolata az úgynevezett mutatvá­
nyos kiállításoknak, melyeknek egész sorozata 
követte egymást az utolsó évtizedben.

Kell, hogy ez alkalommal kultúránknak 
méltó hely jelöltessék ki Európa művelődés 
történetében, kell, hogy bemutassuk iparunkat, 
művészetünket, közgazdaságunkat a maga 
egész teljességében, minden számottevő ténye­
zőjével egyetemben, kell, hogy most megmu­
tassuk Európa nemzeteinek, hogy az államalkotó 
magyar nemzet ereiben pezsgő egészséges vér 
kering.

A nemes versengés megindult ország­
szerte. A vagyonos iparos, a ki áldozatokra 
képes, ott lesz termelése és munkája javával ; 
de ott lesz a kevésbbé tehetős, jeles iparos 
is, mert a nemzeti munkának ő is lelkes té­
nyezője és ámbár áldozatokat kell hoznia, nem 
maradhat el, mert elmaradásával nem volna 
teljes, nem volna hűséges a magyar kultúra 
bemutatott képe.

És e helyen appellálunk a nemes magyar 
középosztályra, a lelkes közönségre. Járuljon 
hozzá ő is a nemzeti verseny’ sikeréhez s 
hozza meg áldozatát a nagy czél sikere ér­
dekében.

Nem olyan áldozatokról van szó, melyek 
a társadalmat nem illetik. Kérjük, hogy szük­
ségleteinek fedezésével a kiállítás előtti évben 
legyen némi figyelemmel a közel környezeté­
ben lakó jelesebb magyar iparosokra, kérjük, 
hogy rendeljen oly’an tárgyakat, a melyeket 
az illető iparos az alkalomhoz méltó figye­
lemmel készítsen el és a nemzeti kiállításra 
felküldvén, vele mű és kézműiparunk magas 
színvonalát kidomboríthassa.

Az áldozat valóban oly csekély-, hogy 
minden hazafinak meg kellene azt hoznia.

Egy-egy luxus bútordarab, egy műipari czikk, 
minden művelt család szalonjában elkél s ki­
állítás nélkül is kereslet tárgyát képezi ; 
annál inkább hisszük hát most, m.koi a lc0 
nemesebb ügv támogatásáról x an szó, hogy a 
magyar középosztály sietni fog megrendelé­
seivel a jeles, de kevésbbe tehetős ipái osság 
segítségére s megmenti őt attól, hogy ambi- 
cziójának tárgyát, munkája javát, esetleg figyel­
men kívül hagyja a kiállításokat csak futólag 
áttekintő közönség.

Főurainkat, főpapságunkat, nagybirtokosa­
inkat bár ne kellene külön felhívnunk ez al­
kalomra. Nekik adatot még első sorban, hogy 
Meczénásai legyenek a magyar iparnak s az 
ő bőkezű pártfogásuk tehetné lehetővé, hogy 
iparunkat bemutathassuk azon a magas s zin- 
v on álon, a melyre a külíóld műipaiát is emelte 
a Meczénások támogatása.

Ma még hosszú idő van a kiállításig s ez 
a kérelem, meg korainak tetszhetik sokak 
elölt. De, hogy’ megtesszük már most, annak 
különös oka, hogy egyrészt iparosságunkat 
figyelmeztessük, hogy a nemes magyar társa­
dalomban segélyt log találni, — másrészt, 
hogy ideje legyen munkája versenyképessegé­
ről, jelességéről és jó Ízléséről meggyőzni azt 
a társadalmat, melytől támogatást vár.

Szóval az iparosnak lesz ideje keresni a 
megrendelők tetszését s a megrendelőnek van 
alkalma kiszemelni azt az iparost, akit támo­
gatásra méltónak talál !

Mi bízunk a magyar iparban és a magyar 
társadalomban egyaránt.

E bizalommal vagyunk
hazafias tisztelettel

Budapest, 1894. január végén.
Az „Iparosok kiállítási nagybizottsága“ 

megbízásából :
megyeri Krausz Lajos elnök 

Lilék Endre alel nők 
ifj. pákái Külker Fiilöp alelnök.

Én tudok ogy egyéniséget, a ki máshol is jól 
mulatott, s a kinek szerencsétlen létére csak az jutott 
osztályrészül, hogy ti a casinói Lohócz estélyen legyen 
jelen.

Csudálatos atyafi ez ; ti maga volt az, a ki midőn 
az egész igen tisztelt compánia kacagó görcsöt kapott 
nem nevetett és mégis jól mulatott. Mert ha a szölliH 
ó temetőből hoztak volna egy 40 éves hullát, az bi­
zonyára felébredt volna, annak a kaczagtató jelenetnek 
miatta, a mit nálunk egy pár atyafi rendezett ott 
hirtelenében, nem is kérdve azt, hogy a casinó pénz­
tára ki tudj a-e véletlenül fizetni az eípattantott hólya 
gokát,

Berohan a vad banda, Elemcrke hegedűn ját­
szik, csinos kis serkendezö bajuszát letakarja egy 
ormótlan, mastikx segélyével felragasztott csúnya ba- 
juszszal. Nem ismer rá senki, de még ha édes papája 
jött volna be Kondorosról, akkor is azt mondaná, 
hogy ilyen roszul még a nagyapám sem játszott, hát 
még a fia. De a nagy nénikéjo, az a kis bérezig 
asszony, azt mondja rá, hogy ép oly jól húzta, mint 
a másik fújta, a harmadik, a ki a nagydobot ütötte 
és negyedik, a ki a kis dobbal játszadozott és rémit- 
gette a publikumot nyurga hosszú barátjával együtt, 
a kinek különben rendeltetése volt, hogy a bi- 
gophon quartettben a helyeont, jól fújja.

Nagyszeben csúnya volt, a társa még csúnyább 
alak és mindezt csak úgy csinálta véletlenül egy kis 
rendező, a ki szegény nem tehet róla, hogy valamikor 
Nagy becskereken fújta a kórust.

banyikának haza kellett menni, mert papája nem 
tűrte azt, hogy ott legyen a dicső lipcsei csatán. Ö 
maga eljött, hogy megnézze a fővezért, a ki otromba 
bajuszával és szerencsétlen veres parókájával a „recht 
riht eiich“-ot commandirozva kiigazította a bandát 
mert hát Inában „az igazodás a fő dolog.“

Egymást vágták, de csak marba hólyaggal, de 
azért a csatának még sem volt olyan eredménye, 
mint az igazi lipcsei csatának, mert itt volt ugyan 
hulla, de csak a pogány hulla. — A publikum pedig 
kaczagott rajta és kérdezte : „Óh Ádám, hol vagy V“ 

Inkább teszünk hozzád még egy Y—t és úgy jelenj 
meg teljes valóságodban, mint eszme adó.

Haberfleck bausmeister is behozta gyenge, ki- 
méresü arezoeskáját és kesergett azon, hogy mikép is 
lehet az, hogy ö maga kedves neje, 40 helyett 30-at 
mondott s igy fucsba ment a temó, de midőn a mi 
jo A\ ekerlvnket éltette, quitt volt az egész banda.

A rekedt Pista, a ki különben nagyon sokat 
szokott diskurálni, most az egyszer hegedült, aff—ek 
ta-o Ixaun-nó Giürgö beszélt a szép Csinkaug-kung 
zenéről, de mivel a mi Pistánk volt a partnere : 
„sújt az átok*- volt a vége, rántatlan paszuly nélkül. 

S igy mulattok a hősök, kik mindannyian dicsők
valanak, ós csa k egy közöttük filisztcr, a ki a
helyett, hogy tánczolt volna, bokrétát kötött, és abban 
a bokrétában gyenge Ítélő tehetséggel igy állította 
össze a csokrot :

N e f e 1 e j t s : (F u k s z Giziké,) mellette 
diszlett a szőke hófehórke (Bácskai Etti,) a kit 
átölelve tart az égő szerelem (B e n k a Jolán ) a 
kinek jo barátsága a „thea-rózsa" (Lányi Anna) 
és ezeket a puszta szép virága, a kék szemű .Iringó" 
örömmel néz. (Konstantinovics Szidike,) 
ezután jön a „Pelargóina" (M i h á 1 y fi Mélán,) mel­
lette a „liliom" (Szluika Jenke) és azután az 
a sok szép asszony, a ki ott volt, képezte a bokrétá­
nak a manchettáját.

De csitt! jó éjszakát!

BOX.

Újdonságok.
— Letartóztatott főügyészhelyettes. A gyulai 

törvényszék vizsgálóbírója folyó hó 8-án letartóztatta 
(' z i t r a Imrét, a gyulai ügyészség vezetésével meg­
bízott volt főügyész helyettest. Cziffra Imre ellen 
ugyanis ezelőtt egy félesztendövel különféle panaszok 
merültek fel. Rabpénzek rendetlen kezelése és más 
efféle dolgokkal vádolták, melyek nagy port vertek fel. 
Midőn a fővárosi sajtó és néhány vidéki lap a hírek­
ről tudomást vett, az igazságügyi minisztérium sietett 
egy nagy deinen ti ban CzifFrát tisztázni, csakhogy ké­
sőbb még is kénytelen volt a szegedi főügyész Cziff­
ra ellen a fegyelmi eljárást megindítani éi a vizsgá­
latot elrendelni. E vizsgálat következtében lett ma 
Cziffra Imre, kit a magyar ügyészi kar egyik leg­
képzettebb tagjának ismernek, letartóztatva. Cziffra a 
letartóztatás ellen fellebbezett, de a törvényszék helyben 
hagyta a vizsgálóbíró intézkedését. Cziffra különben az 
utóbbi időben Budapesten ügyvédeskedett és ott a 
„Mutual" biztositó intézetné! volt alkálin tzva.

— A „szarvasi nöegylet“ vigalmi bizotsága 
1894. febr. 3-áu megtartott bálja alkalmából szives 
köszönetét nyilvánítja a következő fviiilfizetöknek : 
méits. Gróf Uiberackcr Ottóné 10 írt. üzv. Lustig 
So málló 5 frt. Haviár Dániel né 3 írt. Lusztig Miksa 
3 irt. Perczel 2 frt 50 kr. Ozv. Danes Lászlóné. Dr. 
Fuksz Ede, Haraszty Oszkár, Mércz Berta, Mocskónyi 
Józseíné, Oravocz János, Kétliy Sándor, tizv. Szenes 
Elekné, Tájbor Gusztáváé. Waldner Ignácz 2 — 2 frt. 
Bakay Dánielné. Bácskay Izidor, Borgulya György, 
Danes Béla, Demcsák János, Fiselibcm Ignácz, Gias- 
ner Adolf, Goiián István, Dr. Haviár Gyula, Horváth 
Pviiyiezky Júlia, Jantyik N , Kmetz Mihály, Laurovics 
Jánósné, Mázor Elemér, Medveczky József, Dr. Mi- 
kolay István, Pollák Béla, üzv. Ponyiczky Györgyué, 
Ponyiczky Máté, Storbetz Gábor. Dr. Szemző Gyula, 
Szirmay L. Aryád, üzv. Szlovák Jenöné 1 — 1 frt. 
llépászky József és Szűcs István, 50—50 kr. Köszö­
netét mond továbbá a felszolgáló hölgyeknek és táncz- 
rendezö uraknak valamint Berger Gyuláné, asszony­
nak, Perczel János és Wéber József uraknak tett 
szívességükért, valamint a nagyérdemű közönségnek a 
mulatságon való megjelenéséért, a minek köszönhető, 
hogy a mulatság 307 frt 37 kr. bevétel és 189 frt 4 
kr. kiadás mellett 118 frt 33 kr. tiszta hasznot ered­
ményezőit a jótékony czélra. A vigalmi bizottság 
megbízásából Valcntinyi Jenő, nöegyleti titkár.

— Az eV. egyház presbyteriuma folyó hó 4 én 
a Pásztori-féle sikkasztási ügyben a kiküldött 5 ős 
bizottság véleményét •— hogy Pásztorit feljelenteni az 
egyháznak joga nincs — elfogadta. Mi ezen határo­
zatra vonatkozólag csak annyit jegyiünk meg, miszerint 
az egyháznak mint részvényesnek, igen is van joga 
a sikkasztót feljelenteni, de szerintünk nem csak jo ;a, 
de kötelessége is az ilyen ügyet a világi bíróság tudo­
mására hozni.

— A munkásmozgalom lappangása többé kevés- 
1 é praegiians módon és résen elárulja magát. Egyik 
legenyhébb és szigorúan alkotmányos nyíl vaníliása 
a puszta földvári vasárnapi népgyiilés, mely 80—100 
ember jelenlétében az általános választói jogot prok- 
lamálta. Az orosházi járási községek munkásai egy­
másután állást foglalnak az általános szavazatjog mel­
lett, amit különben senki sem kifogásolhat, annál 
kevésbé, mert a népgyülések mindenikc csendes és 
békés lefolyású volt.

— A kendertermelésuek vármegyénkben való 
meghonosítása érdekében Lisznyai földmivelesi mi­
nisten megbízott szerdán volt Gyulán Tallián Béla 
főispánnál, akivel is a teendők alapelveire nézve meg­
állapodásra jutottak. Nagyobbszabású akczió, s illetőleg 
az érdekeltség megalakulása a nyári hónapokban re­
mélhető.

— A kisajátított vasúti területek. Még mindig 
sok a panasz, bogy a békés-csanádi vasút még min­
dig nem fizetett a kisajátított területekért. Az érde­
keltek már meglehetősen nyughatatlanok is e miatt 
legutóbb Brozik Mihály szarvasi polgár fordult a 
vármegyéhez, hasson oda, hogy pénzét megkapja, mert 
a társaság Ígérgetéseire alig nyugodhat inog.

— Atkeblezett község. A kormány Gyoma köz­
ségét mely a gyomai járás székhelye, törvénykezési 
ügyekben a helybeli járásbírósághoz lett beosztva.

— Eljegyzés. P a p p István a körös-tisza-ma- 
rosi ármentesitö társulat békés-báboczkai szakasz mér­
nöke folyó hó 5 én eljegyezte Krecsmárik 
Juliska kisasszonyt.

— Cselédeink bére- Békésvármegye főispánja, 
Tallián Béla, azzal a kéréssel fordult Vásárhely város 
hatóságához, hogy a szegényügyre vonatkozó intéz­
kedéssé és határozatát tudassa vele s egyszersmind a 
cselédeknek fizetni szokott bér- és napszámok össze­
geiről is adjon tájékozó felvilágosítást. A főispánnak
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küldendő adatok már készen állanak s ezekből meg­
említjük. hogy a térti cseléd évi bére 100 és 180 frt
a 110 cseltMé 40 és 90 frt ingadozik. A napszámok 
dija időszakonként 80 kr. és 2 frt. 80 kr. között 
változik.

— A szarvasi takarékpénztár 1893-ik évi tiszta 
haszna mint az a mérlegben kitüntetve van : 10.942 
Irt. 12 krt. A fenti nyereményre a telügyelö bizottság 
* következő javaslatot tette. Az igazgató és a kölcsönt 
bíráló bizottság tisztcletdija 857 frt 36 kr. Jótékony 
czt-lra fordítandó 130 frt 88 kr. Osztalékra 8000 frt 
Tartalék alap javára 1835 frt 93 kr. Egy egy rész­
vényre tehát 8 forint osztalék esik.

Lj löldadó alap. A körös-tisza-marosi ármentestő 
társulat «utal újból épített vedmüvek folytán mentesített 
területek közül az eddig terméketlen területek ter- 
jnényzövé \ alván, ezek újbóli osztályba sorozása 
megtörtént. Az erre vonatkozó jegyzék a községházán 
1.) napi közszemlére van kiteve s az ellen esetleges 
észrex ételeket az érdcKelt telek 15 nap alatt nyújt­
hatok be a gyulai m. kir. pénzügyigazgatósághoz.

Közgyűlés. A szarvasi takarékpánztár részvény 
társaság folyó hó 22-én fogja rendes évi közgyűlését 
megtartani.

— Országos vásár. A szarvasi országos vásár 
folvó hó 24 én és 25 én fog megtartatni.

— Képviseleti közgyűlés. Folyó hó 10-én a 
városi képviselet közgyűlést tartott, melynek egyik 
fontos tárgyát az önkéntes tűzoltó egylet tagjainak 
baleset elleni biztosítása képezte. Kiilöniben erre a 
tárgyra legközelebb vissza fogunk térni.

— Túlhajtott bnzgóság. Iíendörségiink utolsó 
farsang estélven egy csendesen viselkedő diák álar­
cost, daczára annak, hogy az illető magát megnevezte 
bekísérte és egész éjjel a börtönben elzárva tartotta. 
Erre csak annyit jegyzőnk meg, hogy rendőrségünk 
so' kai helyesebben cselekednék, ha az utczán rakon- 
czátlankzdó subanezokra fordítana több gondot, mini 
az ártatlan farsangi álarezosokra.

— Weber bál. Folyó hó 4-én a „Bárány“ 
vendéglő helyiségeiben M éber József polgár bálát 
rendez-ett. A táueznmlatság úgy erkölcsi valamint 
anyagilag is jól sikerült. Jelen volt a polgárság 
szine java. A négyest mintegy 60 pár tánczolta.

A difteritisz állása városunkban. A napokban 
volt itt a miniszter kiküldöttje egy fővárosi difteritisz 
orvos, a ki Konstatálta, hogy Szarvason a difteritisz 
a többi szomszéd községekhez képest csekély mértékű, 
sőt a megvizsgált betegek után ítélve, enyhébb be- 
tegedések észlelhetők.

— Műkedvelői előadás és szavalat! estély. A
polgári leányiskola javára a főgyranasium dísztermében 
tartandó esuivnek műsora : 1. V i r á g d a 1 3 szóla­
mon énekli a növendékek kara. Eg y szellem- 
d ú s hol g y. Vígjáték 1 íolv. irta : Bérezik A. 
Személyek : Jenő : Mázor Elemér úr. Bella neje : 
Ziinszkv Rózsi ka k. a. Szellösy Ilma : Fuchs Gizella 
k. a. 2. M a g á n d a 1. Zongora kíséret mellett elő­
adja Ländler k. a. 3. Mozart Varázs f u v o 1 á- 
járiak nyitánya. Zongorán 4 kézre játsza Darabos 
Jolán k. a. és Adámy úr 4 11 á r m a s előadják :
Mihály ti Emma, Katies Bella, Józsa Jolán, Goldberger 
Malvin, Moiitórisz Emma, Engel Malvin, Szüle Mariska, 
G old blatt Hanni. Kohn Margit, Frisch Etel Kálmán 
Gyula, Kölbl József, Kralovanszky Imre, Mihálfi Géza. 
5. A g y ó n á s Suppé E-töl zongorakisc: et mellett 
énekli Gruber Géza úr. 6. Monolog Lányi k. a. 
7. Ábránd Bánk b á n-ból Iíidley K.-tól hegedűn 
játsza A. R. zongorán kíséri Ben ka Gyula úr. 8.
I a r k a lepke karral énekli a növendékek kara.

— A nöegyleti bálra felülfizetéseiket utólagosan 
küldöttek be : Gruber Géza 3 frt. Dósa Andor 2 frt. 
Mikolay Mihály 2 frt. Grimm Mór 1 frt. Li eb ten verte r 
Antal 1 frt.

Irodalom.
A „V asárnapi Újság“ február 4-iki 

száma 17 képpel, s a következő tartalommal jelent 
meg : „A szerb válság.“ [Sándor szerb király. Milán 
é3 Natália legújabb arczképeivel.] Strausz Adolftól. — 
Költemények : „Verőfényben.“ Hegedűs Istvántól : 
.»Karnevál halálán.“ Telekes Bélától. — „A nagy 
ellenség.“ Elberzélés. Irta Jékei Mór, — „Erkel Fe 
reuezröl.“ Id. Ábrányi Kornéltól. — „Gróf Andrássy 
Gyula mauzóleuma.“ [Képpel] Kovács Dénestöl. — 
„Munkácsy Mihályról.“ [Képpel: Munkácsy Mihály a 
műtermében, a mint a „Honfoglalás“ czimü festménye 
befejezésén dolgozik ] Pékár Gyulától. — „Két világ“ 
Jakobsen J. P. elbeszélése. Fordította Baján Miksa. — 
„Páva a varjúval.“ Elbeszélés. Irta Mikszáth Kálmán, 
i Kimnach László . rajzaival,] — „Harpagonok* —
„Uábszánkó-versenv nők között.* [Képpel.] — „Olasz- 
orsxági zavargások.“ [Képekkel : 1. A székesegyház 
1 alernU’ban. 2. Carrara város. 3. Fölkelők toborzása a

bányászok közt.] — „A forradalom Brazíliában.“ [Ké­
pekkel.] — „Nemzeti színház.“ — „Párisi divatlevél.“ 
[Divatképekkel.] — „Irodalom és művészet „Köz- 
intézetek és egyletek“. Sakkjáték, Képtalányok stb. 
rendes rovatok.

A Vasárnapi Újság előfizetési ára negyedévre 2 
frt, a Politikai Ujdonságok-kal együtt 3 frt. Megren­
delhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában [Budapest, 
egyetemntcza 4. szám.]

CSARNOK.

A Vándor I fiúk.
A „Szarvasi Lapok“ számára irta : Szigethy Vilmos

II.
A MÁSODIK VÁNDOR[ FIIT.

Vándori Imre volt a családban, a második fiú. 
Szolid gyerek aki úgy arezbau mint szokásban anyjára 
hasonlított. Szerette ie nagyon az anyját.

A fővárosban tanult, de úgy vágyódott a régi 
kastélyuk után, hogy mikor .csak tehette hazament 
vakáczióra.

Ilyenkor vette nagy csatlós jegyzőkönyvét és 
kiment a bükkösbe. Lebe vered ott rgv gyönyörű helyre 
ott rajzolgatott vagy verseket irt. Nagyon sokat tar­
tózkodott a szabadba, die érte és magasztalta is a 
természetét, de a költemény írásra legtöbb tárgyat 
szolgáltatott a Laza.

Bágyadt, halvány areza úgy kipirult mikor a 
hazáról beszélt.

Szemei úgy felvillogtak, hogy szinte félelmete­
sekké váltak. Rettentő hazafias érzelmű fiú volt.

A mi a költeményére vonatkozik, azok mint 
mindenkinél, eleinte persze gyöngék voltak, de a mint 
fejlődtek, az ismeretei, poeticát tanult jó költeménye­
ket irt.

Megkisérlette a kisebb lapokban az írást.
Szívesen közölték, hanem nagyobb lapban még 

nem mert Írni. Azt mondta, hogy majd eljön annak 
is az ideje, mikor majd minden idejét arra fogja 
szentelni.

Mikor már fölkerült a jogra kevesebbet tartóz­
kodott otthon.

Néhány író ismerőse folytán mcgismei kedett a 
szép irodalmi lapnak szerkesztőségeivel és irt a la 
pókban nagyon gyakran.

Nem szeretett mulatozni.
Ha valahol megjelent, azt már csak azért tette, 

mert nem vonhatta ki magát alóla.
Káváházban szótlanul ült, alig szólt a barátaival 

néhány szót, nem ivott semmit az italokat gyűlölte, a 
nőket kerülte. El is nevezték papnak. Nem bánta. 
Nem lehetett egy könyen kihozni a sodrából nem vett 
föl mindent.

Nézd Imre milyen szép lány megy ottan !
Tőlem mehet, szólt másfelé nézve.
Nem lehetett kapacitálni, meg volt a ffelöl győ­

ződve, hogy a nők mind hamisak és csalfák, nem 
érdemes velők kikezdeni és azért kerülte őket.

Majd megjuhászodik. mondogatták a pajtások.
Egy időn át nem látták Imrét sehol. Otthon ült 

mindig. Ha kérdezték, hogy mit csinál, azt felelte, 
hogy nagyon el van foglalva, nemsokára meglátják, 
hogy mit csinált.

Drámát irt és pályázott vele az académián, a 
Teleki jutalomra.

Még mielőtt benyújtotta, megmutatta néhány ba­
rátjának, hogy miként vélekednek róla ?

El voltak mindnyájan ragadtatva, nagyszerű 
lángelme 1

A jutalom és siker biztos,
0 is várt tőle valamit. Bízott magában és erősen 

hitte, hogy ez a dráma, fogja megállapítani az ö ál­
landó hírnevét.

A jutalom kihirdetéséig még ritkábban látták 
Imrét. Otthon nyugtalankodott.

Alig tudta legyőzni izgatottságát és alig volt 
képes valami újat teremteni. Szándéka volt uj szín­
darabba fogni, de várt, inig a másikról vesz értesítést.

Nagy örömére a jutalmat megnyerte és ki volt 
boldogabb mint ö. Neve egyszerre felkapott lett, utón, 
útfélen dicsérték talentumát. Az académiai bíráló kü­
lönösen dicsérte. Ha régi íróé ez a mű örömünkre, 
szolgál, hogy még ilyennel lep meg bennünket. Ha 
pedig az ujjabb nemzedék közül irta valak!, büszke 
ség tölti el keblünket, hogy ilyen íróink vannak, mert 
a dráma kitűnő, mig a vele versenyzők silányak, nem 
érnek sokat, ez mindig megálja a helyet minden kö­
rülmények között is.

Hogy ragyogott a dicsőségtől areza, mikor gra­
tuláltak neki » -ikerért, Ce»k a színpadi hatás is

ekkora legyen akkor Imre nem kiv.án nagyobb bol­
dogságot.

Jókora idő volt mig szinro került.
Uj díszleteket is kellett készítetni ; az előkészü­

letek, szerepek betanulása mintegy két hónapnyi időt 
vettek igénybe.

Végre megjelentek a falragaszok melyek hirdet­
ték, hogy ma tartják meg Vándory Imre „A kereszt“ 
czimü történeti drámáját, mely Teleki dijjat nyert.

Várakozó izgatottság terült el az egész városon 
de lcgtürclilletlenebb Imre volt.

Már korán reggel fönt volt és kiment a szabadba 
vadászgatni. Nem talált örömet a máskar oly bájos 
nap fölkeltén. Nem érdekelték a madarak sem. Vállra 
vetett fegyverrel ment előre. Néhány fürj ott röppent 
fel előtte.

Csípős szél kezdőit fújni. Ezt sem vette észre. 
Csak akkor tért magához, mikor látta, hogy nagyon 
messzire tévedt el a várostól.

Vissza felé vette útját.
Szinte oly némán ment haza mint a hogy elin­

dult onnan.
Délelőtt egy pár barátja fölkereste beszéltek a 

drámájáról. Természetesen dicsérték. A fő próba is 
nagyszerű volt, hát niég milyen lesz az előadás ?

A fiúk távoztak, ü pedig az evés helyett kóbo­
rolni kezdett az utczákon. Nem kívánt semminemű 
ételt, úgy sem volt nagy inyenez, most meg éppen 
semmihez sem kívánt nyúlni.

Ismét künn találta magát a mezőn.
Néhány czigánygyerek jött feléje és kértek pénzt 

Belenyúlt a zsebébe és dobogott feléjük néhány kraj- 
ezárt. Lett nagy verekedés, hogy kinek mennyi jusson 
belőle.

Undorodva fordult el a ezigányolctól és ismét 
vissza a városba.

Bánnint szeretett volna otthon maradni, nem 
birt nyugtalankodott. Ilyen izgatott még nem volt 
soha.

Délután aztán eszébe jutott valami.
Elment a primadonnához, kinek kezében volt a 

főszerep.
Isten hozta, mily véletlen szerencse. Szólt öröm­

mel a primadonna elébe sietve és bevezetve öt a szo­
bába. Mindent hittem volna, csak azt nem, hogy Ván 
dóri úr engem fölkeres.

Imre dadogott valamit, de a bőbeszédű lány foly­
tatta.

Nagyon szép darabot irt ön, bizton sikert arat 
vele. Részemről mindent elfogok követni, hogy jó 
kimenetelű legyen. Nézze, a Margit szerepében, a má­
sodik felvonás közepén, talán emlékszik, hogyan kéri 
a férjét.

Es térdre vetve magát, olyan szenvedő arczki- 
fejczéssel kezdett szavalni, hogy Imre önkénytelenül 
is alig hallhatóan ej tó ki — nagyszerű 1

Sokáig beszéltek még, különösen a kis Inna 
fecsegett rettentő sokat, Imre fejébe is vette, hogy 
erről a bőbeszédű leányról Írja a legközelebbi drá­
máját.

(Folyt, köv.)

Laptulajdonos és felelős szerkesztő :
SZIKES ANTAL.

Értesítés.
Temetkezési int. válalatomat feloszlatni 

határoztam el, s ennél fogva a még raktáron 
levő érczkoporsókat, valamint a hozzá való 
kellékeket saját beszerzési áron alul is végleg 
kiárusítom.

Kérem szomorú esetek alkalmával jelen 
kedvező alkalmat felhasználni.

Tisztelettel
NyácsikSoma utóda

B.- Szarvason.

ROSS
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miMIOFEß J.-íele
gyógyszertár Becsben I kér singerstrasse 15. sz a „zum goldenen Reic sapfhel 

Vertisztitó labdacsok ezelőtt általános lab-acsok neve alatt, ez utóbbi nevet teljes joggal megér­
demlik, mivel csakugyan alig létezik betegség melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszere 
sen be nem bizonyították \o!na. Évtizedek óla ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és 
alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak és ajánltaiíak minden oly 
bajoknál, melyek a rósz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe zavarok, májbajok, kolika, 
vértolulások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vérlisztiö tulajdonságuknál fogva kitűnő 
hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is igy sápkorná!. idegességből származó 
lejfájásoknál stb. Ezen vértisztiló labdacsok oly kőnynyen halnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat 
sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de meg gyermekek állal is minden ag­
godalom nélkül bt vehetők.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és leg nehezebb 
betegségük után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis nehányat 
jemlitünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki ezen labdacsokat egyszer használta, meg va-j 
gyünk győződve, hogy azokat tovább lógja ajánlani.

Köln, 18ÍI3. Április hú 30-Au 
'J’isztelt Pserhofer ur 1 Legven olv szives és 

küldjön nékem ismét 15 tekercset az ön felülmuiha- 
utiian vértisztitó labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez 
utón is a legmélyebb köszönetemot labdacsai csodahatá 
áért.

Maradok teljes tisztelettel.
Pawlístik Ferencz. Köln Lindenthal.

ISS7 szept. hó i 2

luder J. aláírással fekete sziliben és minden egyesdoboz| 
fedele ugyanazon aláírással vörös színben vanellátva.

m;A

Hr.nche Eö dnik mellett
Tekintetes úr !
akarata vö t, hogy az Ön labdacsai ke em k z:é kerültek 

me veknek hatását ezennel megírom. Én gyermekágyban msghüitem 
Olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam több.: képes végezni és 
bizonyáramár a holtak közt volnék ha ,iz Ön csodálatraméltó labdacsai 

[engem nem mentettek volna meg. Az Isten á d a meg Ön',ezért ezer 
szer Nagy bi/almam van hogy z n labdacsok engem is tökéle'e.s n 
kilógnak gyógyítani a mint már másoknak is egészségük visszanyerés 

‘érc segítségül szolgátak. ___________ Knificz Feréz.

Bécs üjhely, iSSynovember 9.
Mélye tiszteit ur !
A lorrobb köszönctemet mondom ezenne önnek 60 éves navy 

tnenóm nevében. Az i.lető 5 éven át szenvedett gyomorhu rútban és 
Ivizkorságban már életét is megunva melyről egyéb kéntie ,6 mondo: 
(midőn véletlenül agy dobozt kapott az Ön kilünő'vért s/tiv 'ab acsaí 
gboi saroknak áiando használatafoly tá .tákéletesenkigyogvúit Legfőbb 
gtisztelettcl, XVeincettel josel'a

Eichenraberamt G'.öhl mellett l'Sg marc, 27 
Tekinfeíe; ur Alulírott ismételen kér 4 csomagot az Ön aloban 

jhasznos és kitűnő labdacsaibo* El nem mulasztom legnagyobb elism 
Irésemet kiCeézni ezen labdacsok értéke felettes az bői csak alkalmam 
Inyi.lik a szenvedőknek legmelgebben fogomajan.'ani Ezen háiairatoiu 
|tetszésszerinsi használására Önt ezennef elhatalmazom.

Teljes tisztelettel Flahn Ignác

Gotschdorf Kolbaeh meleU Szilézia 1S8S okt 8
T úr.

■ , , ye^érem misz rint az Ön vértsztisztió labdacsaiból egy doboz- 
gza' „uedeni szíveskedjék Csakis az Ön csodálatos labdacsainak köszön 
Ine.em hogy egy gyomorbajtól mel/|engem öt éven át gyötört meg­
szab.idn'tain. Ezenjabdacsnk nálam sohasem fognak kifogyni a midőn 

cgforrobb köszönctemet kifejezem vagyok tisztelettel. Zwickl Anna

r.zen vérteztitó iab iacsok csakis a Pserhofer J féle 
az arany birodalmi almához címzett gyógyszertárá 
oan, Bécsbeii I Singerstrasse 15. sz. a készíttetnek 
aludt minüsegben s egy 15 szem labdacsott tartalmaz > 

!,uuuz ára 21 kr. Egy csomag melyben ti doboz tártál 
iniztatik, 1 írt Oa krba keiül; bérraenterlen utánvételi
kuidesnei 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem 
küldetik el.

Az összeg döbbeni beküldésen,'1 (mi legjobban 
postautalványon eszközöltetik bermentes küldéssel együtt 
l csomag lfrt 2a kr. 2 csomag 2 frt 30 kr.3 csomag 3
V‘l kr- 4 c'ülna- 4 frt 40 kr. 5 csomag 5 frt 20 kr. 
-s lOcsomag U fit 2(Tkrba kerül.

AB. Nagy elterjedettségök következtében ezen labda 
;esok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt tánoztatnak 
nmek koveíKezteben kéretik csakis Pserhofer J.-féle 
vei tisztító labdacsokat követelni és csakis azok tekin 
fjetek módiaknak melyeknek használati utasítása IW

ogtíijás, főfájás tuiszaggatas sti>. stb e»en 120- 
a I 1 1 • 15 f) Pserhofer J. tol Évek h

mwm wm®xzL'$ss&
y Egy elegánsan kiálitott

II gyors és biztoshatású legj *b|* 
flflminden kös'/vénvesés csúzosbajok 

u m. gerincagy bántalom tagsza 
ggatási.c hias. migrainre ideges 

fogfájás, főfájás fdiszaggatás stl>. stb elen 120
Pserhofer J. tői Évek hoss'ú soraőta 

szer között 
ak elismerv 

gnagv s elen-

cével 2 frt '
Stendel tanárt >’ Üt ■< és s/.urás által osoj 

sebeknél mévgeCdaganatoknál ujjkuk Cc 
mIjyjy J.ebes vagy gyuladt mell vagy más ily bari 

ti oknál mint kitan.ő szer lón ^kipróbálva íj 
tége'y 50 Bérme ,tve 75 kr

Psevllofe- J. tői =Sok év lila fagyos tagokra és« 
lininden idült sebre mint legbi/.'o>ab- Szer el ismerj 

Jjve i köcsöggel 40 kr, LLrmen ve 65

á’talánosan ismert kitűnő házi szer hurut rekedt görl 
en I üvegecskeára 50 kr. 2 cg bériI j| jf jjMAj3 ^csós köhögés stb el

ti iilHji95lVnien:v ' 1 öt to kr

! í'.x^p.i c^epek viefrrontoti gyo nor rósz emésztés ésl
mindennemű aite.sibajok e:en kitűnő háziizer I üvegg 
csévél 22 kr 12 üveg 2 Irt

csomag ára 1

Äapl ei

I I It r 'Bltlrelli A. W. töl. Kitűnő háziszer a| 
SSruszemé ztés minden következmény iné 

'n főfájás, szédülés gyomorgörc- gyol 

morhev aranyér dugulás stb elen l|
frt.

í tJS i űve" 50 kr egv kis üveg 12 krajcárS
' 1

sr
dobozzal 5O kr, Bcrmentve 75 kr

Ezen por megszünteti a Inbizadást sj 
az ált.i* képződő kelemetien szagot,f 
épen iarja a lábbelit és mint ártall 
mananszei van ki próbálv & Egyi

S9 filkitünő szer golyva ellen. I üveg 40 krajcár
Jsitiy ^iübérmautes küldéssel 65 krajez

f kitűnő gyógyszer, gyomorhurut ésj 
mindén a rendetlen emésztésből 

„ származó bajoknál. 1 cscmag 1 frt.
«I# w Q

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az 
osztrák lapokban hirdetet összes* bel és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak 
és a készlelbennetán nem levők gyarsan és ol­
csói unegszereztetnek.— Postai legrendelések a 
leggyorsabb eszkzöl telnek ha a pénzösszeg előre 
küldetik nagyobb megrendelések utánvétellel kü'de 
nei\. Bérmenlve csakis oly esetben történik a 
küldés haaz összeg előre beérkezik mely esetbi n 
poslakő lségek sokka! mérsékeltebbek

■u£fr,-.

Olajnagykereskedés
és

termény üzlet.
Legfinomabb olívaolaj 
Legfinomabb gyáriolaj 
Legfinomabb ásványolaj

teljesen
savtalau'x

a legelső dijakkal kitüntetve
líaphiktó továbbil nálam : kákő

6
ponyva, zsák kocsikenőcs, kát j 

rányfeslék. carVoSsav, pcSroleuro
5

Stb. gazdasági c>;lkk |

Kraus Károly J. |
Budagiest, Dorotty-utcza 6 hx. |

Megbízható, vidéken lakó ügynö 

kök felvétetnek.

EszcnczíaEia
rum. cognac, mindenne 

mű szeszes italok asztali 
likőrök és különle­
gességek azon na/ 
elhibázhatatlan elkészí­
tésére a legkitűnőbb mi­
nőségben szállitok.

Azonfelül ajánlok 80 fokú vegyileg tiszta 
esz encziát kellemes izű boreexet és 

I' özön égés eczelek gyártásához. Leu ásó és 
hasznáslatj utasiiásokÜngyen melékelfetnek.

Kiváló eredményért kezeskedek.
Árlapot bérmentve küldök.

Polák Károly Füíöp,
Eszencziák-különlegességek gyára.

P rága.
Megbízható ügynökök keresletnek.
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